ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 21 febbraio 2012 .

Cognome: . Nome: » Matricola:

Corso di iéurea: f | |l |
| ' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siaz=— ¥§— /Ei. Allora 2* &

- ’0 ’ ? * ’0 ’ ; ’0 ;@ 0

2. Sia g una funzione continua in (0,1], con g(0) = ~2 e (1) = —3 Allora J’equazione g(m) -}~
g{z) = 0 ha almeno una soluzione in [0, 1] se: @ glz) = & —2; @ g(z) = £ — 2%

2 3
X a(z)=3-2; [d] qfa) = =
. 1—e*® 4+ 2sing 1
- i TR (5] (8] I s [ -
4. Quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? IEI f

+co 229:
2] fl 717 9% Le] f log(2$+4) log(z + 4) 4% E] (:c2+3z)ez

5. Sia f: R — R & una funzione due volte derivabile tale che 11111 flz) =0, hm flzy=2

log

4m+4d

e f'(z) > 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera'? E f non ha. massimo
assoluto in R ; IEI f?(z) > 0 per ogni = ; esiste zo tale che f'(zq) > 2/100; E 0<

f f(z)dz < 2 per ogni a < b.

1 \
&

V1=~2sin?z

6. I polinomio di Taylor di ordine 2, con centro in zo = 0, di flz) =
% —Ez—lj_—; [EI ——\}—_+—3j72_—; E 1+ % @ 1— 22,

7. La retta tangente al grafico della funzmne f(z) = log(log ea:)+ nel punto zg = 1 &: I__a_—] Y=
—-—1—10g2 E y=z—e Ey—m+——l EI y—-——l

-8. Sia f : [0,40c0) —+ R una funzione continua tale che f(0)=~1e :c-lir-ll:loo flz) = 0. Alléra
& sempre vero che: g # ha minimo in [0, +c0); @ lim —— = —c0 ; esiste

| | wteo f(z)
zo € (0, +00) per cui f(zo) = 0; @ f ha massimo in [0, o).
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Cognome: ' | Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | l' |
| ' ' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : [0,+00) — R una funzione continua tale che f(0) = —1 e 111_{1 f(z) = 0. Allora &
T—1T00
sempre vero che: E esiste zp € (0, +oo) per cui f(zg) = 0; @ f ha massimo in [0, +c0);
g S ha minimo in [0, +c0); @ lim L =—00 . '

z—+oo f(z)

2. Sia z = %— 3/51 Allora 2% &:

- a - a - u e

3. Il polinomio di Taylor di ordine 2, con centro in zg = 0, di flz) = —————&: E 14

V2 + 2sin® z
] 1-2 X L _ e @ R
’ V2 2v?’ V242

4. Sia g una funzione continua in [0, 1], con g(0) = 1/2 e g(l) = 2. Alloral’ equazmne g(:c)—i—q(m) =
0 ha almeno una soluzione in [0, 1] se: @ glz) =3-%; @ g{z) = & glz) = & —2;

[d] ¢lz) = § - 2.
5. La retta tangente al grafico della funzione f(z) = log(3 logz) nel punto zp = e & @ y =

m+—-—1 @y"———l Ey-——l—-log? @y—m—e

6. Sia f: R — R & una funzione due volte derivabile tale che lim f(z) =0, lim flz)=2
€T—r

e f'(z) 2 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ esiste ta.le che f(zg) >
2/100; @ 0< ——/ flz)dz < 2 per ogni a < b; . f non ha massimo assoluto in R ;
[d] #"(z) = 0 per ogni .

. 142
7. il_l?(.) 2cosm—smx E —4; El @ —-2; @ 1.

+co
8. Quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? @ / 1—-(2—1_{_5@,
1 0g

+co 1 +o0 e +co 22:1;
g/; Am1/|m—2|d$’/; T - dx IEI/ 3$+:B2
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Cognome: | Nome: Matricola:

Corso di iégrea: | | [‘ |

Test |Esl |Es2 [Es3 |

4. T polinomio di Taylor di ordine 2, con centro in 2y = 0, di flz) =

» Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. La retta tangente al grafico della funzione f(z) = log(log z) nel punto zo = e &; [El y=z—g

[Bly=a+Z-3 D v==-1 [d]v="5-1-lg2

. Sla f: R — R & una funzione due volte derivabile tale che 11m flz) =0, 11m f(a:) =3

e f'(z) > 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera.'? E fz) > 0 per ogni z ;.
E esiste xg tale che f/(xo) > 3/100; EO < —~—f f(z)dz < 3 per ogni a < b; @ f

non ha massimo assoluto in R, .

. Siaz=— \/5+ \/52 Allora z* &:

o o e

-

. ‘\/1+28111 €T
EI Tt @ 9. g 2. @ z*
\/5 4\/§, L ' L ’ \/§ 2\/§

+oo 92z
. Quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? EI / 5% dz;

3% 4 o2

-

@/+mlog2°“+4)dm @/ @/ 3xewdx‘

. Sia f : [0,+c0) — R una funzione continua tale che fl0O)=1e liz_lx_l flz) = 0. Allora &
100

! .
sempre vero che: [a| wﬂ+m o +o0 ; @ esiste o € (0,+00) per cui f(zg) = 0;

g f ha massimo in [0, +co); @ J ha minimo in {0, +c0).

. Sia g una funzione continua in [0,1], con g(0) = ~1/2 e g(1) = 1. Allora 'equazione g{z) +

¢(z) = 0 ha almeno una soluzione in [0, 1] se: @ g(z) = 3 - 2% @ g(z) = 3 — 125;

e =2 [d] a@) == -2
. e T —~T4sing
' il—l*% deosg —4 @ L @ —4 g_%; @ =2
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Cognome: o | Nome: Matricola:

L

Corso di iaurea: _ | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

lo
. Quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? El f —82 iy

4:1:-}-4

+o0 2a:
E/ 3% + 2d3’./ 10g(22+4 @/ x2+3a;)emd

. Sia f : [0,4+0c0}) — R una funzione continua tale che f(0) = —1 e Iim f(z) = 0. Allora

\ . !
& sempre vero che: @ f ha minimo in [0, +o0); @ 11]_3:]_1 @) = —00 ; . ¢ | esiste
r—T0o0

To € (0 +00) per cui fzg) =0; @ f ha massimo in {0, +00).

. Sia f: R — R & una funzione due volte derivabile tale che lim f(z) =0, lirf flz)=2
T——00 T—r00

e f'(z) = 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ f non ha massimo
assoluto inR; IE Ff’(z) > 0 per ogni z ; . | c| esiste zq tale che f'(zo) > 2/100; g 0<

. Sia 2= — 3/54— 3\/51 Allora 2% &:

JT ;@_%‘ E—%‘ ;@"f

.. 1—e?® 4 2si
' %1_1% f—cos::mm = IEI -2 @ L Ig_4; @ —i

. La retta tangente al grafico della funzione f(z) = log(log ex) +Z nel punto zg = 1 & E Y=

~—-1—log2 Ey—m—-e,gy—m—k——l @y——-—l

1

- I polinomio di Taylor di ordine 2, con centro in zy = 0, di fl@) = =m0 &

) , . . V1—2sin’z
S _F 2o T 2, 2
@\/ﬁ Qﬁ’@\/ﬁ+4\/§’gl+m’@1 T,

- Sta g una funzione continua in [0,1], con g(0) = 1/2 e g(1) = 2. Allora Pequazione g(m) -

. . 2
g(z) = 0 ha almeno una solumoane in [0,1] se: JE q(z) = & -2 @ g(z) = 2 — 2%

[c]a(@)=3-%; [d] qle) =%
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Cognome: , ‘ Nome: Matricola:

L

Corso di iaurea: ' l | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Il polinomio di Taylor di ordine 2, con centro in 20 = 0, di f(=z)

» Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1

B V1+2sin®z

&

@ 4\/_ [6] 1+ 22 El—mQ,.——

. €7 —1 45
' il—»moe élcos.ﬁ,f'—st]:mc B E‘ L [EI -4 g[—%; @ -2

. Quale ‘de' seguenti integrali generalizzati & convergente?
Q i segu integrali genera g Ef 3m+$2

+oo 1 too -z +oo e® —1
B mege X/ =@ | e

- La retta tangente al grafico della funzione f(z) = log(log z) nel punto zq = e & E] y=z—eg

[Ely—m—l——-—l gy--—"l @y——-—l—logQ

. Sia z = \/—— \/E_)z A_llora 2% &

s ot

. Sia g una funzione continua in [0,1], con g(0) = —1 e g(1) = -2 Allora Pequazione g z)

cc) = 0 ha almeno una soluzione in [0, 1] g o(z) = § — 22 EI glz) = 3 —

¢l alz)=%; [d] ea) =% —2.

- Sia f : [0,400) — R una funzione continua tale che flO)=1e lir_f f{z) = 0. Allora &
T—r-}00

1
sempre vero che: E :1':—1}1}—100 O = 400 ; @ esiste Zp € (0,400) per cui f(zp) = 0;

x f ha massimo in [0, +00); @ f ha minimo in [0, +c0).

- 8ia f: R — R & una funzione due volte derivabile tale che 11m flz) =0, hm flz)=3

e f'(z) > 0. Quale delle seguenti affermagzioni & sempre vera‘? Ez] f(z) > 0 per ogni z ;

@ esiste zp tale che f'(zo) > 3/100; x 0< ———f f(z}dz < 3 per ogni a < b; @ f

non ha massimo assoluto in R. .
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Cognome: _ ' ' | Nome: ' Matricola:

]

Corso di ial_lrea: : | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

co

. Quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente?

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

rd

. Sia f: R — R @& una funzione due volte derivabile tale che lim f(z)=0, lim f(z)=

T—=—00 T—++co
b
e f'(z) > 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? g 0< El_a, f flz)dz <3
per ogni a < b; IE f non ha massimo assolutoin R. ; . F'(z) > 0 per ogni z ; @ esiste
zo tale che f’(:z:g) > 3/100.

1
Il polinomio di Taylor di ordine 2, con centroin zq = 0, di f () = ———= & |E| 1—22;

. , . \ V2 —sin?z
z T

e —_— 14 2.

@ﬁ zﬁ’Eﬁuﬁ@ te

. Sia g una funzione continua in [0, 1], con g(0) = -1 e g(l) = —2. Allora l’equazmne g(z) +

g(z) = 0 ha almeno una soluzione in [0, 1] se: El q(z) = @ g(z) = & c 9 g g{z) =
%—m2;@q(m)=3—2—2. :

. 1—e® +i
iy et = [ b B2 Xy (@

. Sia f : [0, +00) — R una funzione continua tale che f(0) = 1e lir_ip f(z) = 0. Allora & sempre
LT—r100

1
vero che: ‘E f ha massimo in [0, +o00); E Jf ha minimo in [0,400); | ¢| E 11141_1 7 (:c)
T—T00

+00 ; @ esiste zo € (0, +c0) per cui f(zo) = 0.

. Sia z = %+ %z Allora z% &:

ot ut

mlog:c
1 zt+4z2 5 4

223 +oo 1
—d : Lt
E[ n:l:r:—2| o ./ P4z 7 43 @/1. log(2$+4)dm

- La retta tangente al grafico della funzione f(z) = elog(log §) + £ nel punto zp = 2 &

@y—-———-l @y———l—logz g’y—-m—-e @y-—x—{-——l

dx




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 21 febbraio 2012 .

Cognome: . | | Nome: Matricola:

Corso di ial_lrea: I | |. |
| ' Test [Esl |Es2 [Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. l—e"+sinz 1 ) ]
bl — e = [al b B -2 Xy [d] -4
2. La retta tangente al grafico della funzione f(z) = elog(log &) + £ nel punto zo = 2e &

@y“‘—l @y—“—l—log2 Ny=2-¢ @y—z+——1

3. Sia f : [0,+00) — R una funzione continua tale che f(0) = 1e 1ir_£1 f(z) = 0. Allora & sempre

vero che: E f ha massimo in [0, +cc); E f ha minimo in [0,-+co); | c] E 115_!1 f(lz)
T— 00

+00 ; @ esiste 2o € (0, +o0) per cui f(zo) = 0.

4. Sia f: R — R 2 una funzione due volte derivabile tale che lim flz) =0, . lir_il flz)=3
A Jm o

b
e f'(z) 2 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? g 0< flz)dz <3

“b-a
per ogni a < b; E' f non ha massimo assoluto in R ; . f” (z) > 0 per ogni :c @ esiste
Zo tale che f'(z0) > 3/100.

5. Sia g una funzione continua in [0,1], con g(0) = -2 e g(l) —3. Aliora Vequazione g(z) +
g(z) = 0 ha almeno una soluzione in [0, 1] se: EI g{z) = 53— @ g(z) = ""’72 -2 g(z) =

3 — 1% gq(m)=3——@;.

. .. . . . wlogm i
6. Quale dei seguenti integrali ge li ati & co te? dz
Q 1 seguenti integrali generalizzati & convergen E f A d?d W
[+003 22:1:

o0 1
Efl x]m—2|dm;f1 34z T ra? O @f 10g(2$+4)

7. Slaz=— 3/_- %z Allora 2* &;

e w o w - o]

8. Il polinomio di Taylor di ordine 2, con centroin g = 0, di flz

@ -ﬁ_—Q_\/__ﬁ; 'g_\/?er; @ 1+ z2.

o
ot
!
8
“t\J

2 - sm2 T



ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 21 febbraio 2012 .

Cognome: . Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' [ | l
| ' : Test [Esl |Es2 |Es3 |

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
» Per annullare una risposta ritenuta érrata racchiuderla in un cerchio.
s Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

e

1. Sia g una funzione continua in [0,1], con g(0) = —~1/2 e g(1) = 1. Allora I'equazione g(z) +
(:1:) = 0 ha almeno una soluzione in [0, 1] se: @ g(z) =3— 1”;—; @ g(z) = %i; g(z) =
& -2 @ g(z) =3 ~ 22

+o0
2. Quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? E] f log 3= 4)

400 22:!:
d d
3. La retta tangente al grafico della funzione f(z} = log($ logz) nel punto o = e &: El y =
a:+~—1 Ey———l gy——-—l—logZ @y-—m—e

4. Sia f 1 [0,+c0) — R una funzione continua tale che f(0) = ~1 ¢ liaa flz) = 0. Allora &
r—r1Cco
~ sempre vero che: @ esiste 2o € (0, +00) per cui f(zg) = 0; E[ [ ha massimo in [0, +o0);
g f ha minimo in [0, +00); @ Hm ! = —00.

a=+oo f(z)

1
5. Il polinomio di Taylor di ordine 2, con centro in zp = 0, di f(z) = ———— &: 1+
\ ) V2 +2sinz [4]
1 z 1 T
1-a% ] = — —=; [d] o= + —=.
. e 11 9sing 1
6. il—n»% 2cosz — 2 - IE] —4 @ T E —2 @ L

7. Sia f: R — R & una funzione due volte derivabile tale che lim flz) =0, lim flz)=2

e f'(z) > 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? [E] esiste xg tale che F(zo) >
2/100; @ 0< ——/ f(z)dz < 2 per ogni a < b; . f non ha massimo assoluto in R ;
@ f"(z) > 0 per ogni z .

8. Sia z = 3/5—{— 3/52 Allora z4 @:

@%‘* ;@JT E—f?‘ +
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1. (6 punti) Determinare per quali valori del parametro z € R & convergente la serie

W S
; nt+n
S\:hqﬁa&‘mawmw«b#b\'@,mmmm
o Aermnahan /\mn—»'b&n‘.- © n - nx
PR Py I SA z 5
n=1 Wtn, po RN n=y Wth

* da. &' ofta Lo
Eyvmalaabxh.tlﬂo.lrww\abitt np@la,x—ewwﬁom

w OL‘ 'f°: ¢ Zt (IIlH 7 : %a a A
{&‘+"°+“|‘] e' e —— l, é ‘—"‘ I‘

"'2
‘ ’D: h-tsh

1% lé‘i,cwe W1, oo =1< %<1, Lo
[eXj< 1 Aoe 64‘1 cee %X<O. [La.m
—1 e x>, R secomdha abvv-"\zb At x>o,]

: X<. o‘x ’ 2 3> _-’_’_-_"_;_ﬁ::-r-‘- ) )P!n_. ®X=0 M
=1 Low  Serne ameam o o net v -
P; x4 Anlbedint sovo asttotidae q.da. sene 2. /h?- ! e o
z 2 n=
nav

2x2“+?,w Aewnde oo +€0 [?&' bs‘a.a-n.um-.ﬂ'w oA ba.s.: >\ sevo

T v

.h;‘, 'b:" Ob\ QM W(\.& - Mhﬂ-h W ]

- >\9\\~ax.>|}/\-u><>0g.\\ao.e>|

DW"‘-‘T“"—' M M4 i 2 X

e fa 3w aswﬁmq.ka dirtnge Au X<-l £ x:;oh.

e 1<%< 0 , fva A dme  esponemall (x*)" o (%) Mutg,
o -
orv..ﬂ.ﬂo o bac—e. maea.%aa\..c. G‘MM*‘\ Lﬁ&t ) Ccmnuwwrm. 41,119\.0‘/@.
pa —l< X< O n e wa R<l e e <. [G Lowna . ]

I
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1. (6 punti) Determinare per quali valori del parametro z € R. & convergente la serie

. ki 2$2Tl+em:
[ Grtimua ... ] S yERE
Se defviounne G(X):: mq.)t(xa]e*) Y, o serme < dAnM.ptv-u O Sns Cc:‘g
ke cﬂvw:\rM o, o ) [Q(x)]
nz_; nien

. l ececleale .
B X=~| & X=O h‘\MC.u’LLw casro A

Jthra wa oo Al Mﬂa.r\ka,se/_wto., e, dlessiona . S ha
a. .

)X
‘ )R 2 Ay 2.)(2“*1-1' e
2x2“2+€. h t W _ w0 £
’ - 2n %
_—'—(*l)z_‘_ . szh-*e’“x h243n+2_ 2,‘ +e
[

Nd’ }LWAO {aﬁo'\k, “'“qﬁ vwﬂv\M-X:“\-l.

Se al.o‘:www
", (. wlg S o st m«ﬁrm
- © A.LUWE{,M'@W’«&J&«&AA.

¢ whn 86D Q)
noc0 nadntl &(x)"

: b 4
¢ G L\G.. Q(K)?fe >1.
- heo Q%) > "<>\ 5y ® %20
Cha , * x<-\

T oamn bedant A catn fn M____r_r_f-&_gg;_- _ .
b —1<x<0 g ha  Commamnaque Rx)< | (’F"d"‘ Q

T ce ‘

\;wcd"; ex J‘_M ~]¢x<O so—vx.o<4!), Ldfww-yu. Lo serne

X

e WM

FM Xx==-1 € 'x-O ' /Y«MCLOLL Carvnl Pyl zsrum eoSo .
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: e
2. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy: {g ((5 @'3 4)t,

on

Ew‘-ﬁTa-vh.'w-t- duflecenale Mhum(&i4°mahfu.t_,a\.
Mw’dm‘@i S&fmq,bw\ S has : '
Ay eyt © o dy =EdE
dt =4
1 = - L5
S ___a7_geott Lec,

A+p=0

2A+By - 2B =1 &
Cha A B = Ay+ 7 22A-25'=‘1,

A A4 = e A — £

- e ————

yiq Q-2)(yx2) vz 12
5=—4/4. . G dn
1 4 Y-z
A( A 4ay-2(— 4d - ﬂoj Lo
S 71—4 = S Y-2 ! S 7t2 /= 4 y+2 s
S Aen E-—o ablevamnro 7(0)#—-3 «w ha Yy(t)»>Z2 < M‘r*'—
Cavrnat. = .

Ao ws A= 4'{4 !

L}

A0 Yy-2 = =+cC,
72 1 c
d‘ta oL Conne —_—
A.a_ AAA [/ ‘V-""?"“'" OLO Ap L‘7} S
Cuanrmdn - vy 1/ Qoo V-2 o 2t*+ LY =
| Aoy L2 =.§_.+4%5 = )y s . |
R Y'l'z 2 1 z_(._ 2 #
y-2 - E,ZL’:I" = y-2=3g¢ (y+ )
2 Yt 5 at?
2> Ade” 1 —_?
5 (g y = 22
e +5. — 9 x|
=> y(e) = 2 5_{{2(:"'- =-2 5_6?-6
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3. (6 punti) Determinare il volume del solido di rotazione attorno all’asse delle ascisse della porzione
limitata di piano compresa tra i grafici delle funzioni: fi(z) = 2% + ¢ fo(z) = 2v/Z. (Si noti che i
due grafici si intersecano in due soli punti, facili da determinare).

T.Ma-..q(-\ti  anleactcanmo pen X=0 e x:‘l,[“svb:&crv@
adtr aebeaserion e O<x<l s« ha x3<x<r>_<',1-uw

- 3 .3 .
WPrx < 2% 5 g x50 wha {xex< %7, 4 wi x> 2(x . |

T arclimae rnchaesfo e omeTnu
l 2
V= {[@%) = (53 x)"] dx
)

\
w { @x- x8- 2x*-x*) dx =
o

i

7

5_4A .3 X =)
- (@)L -

405 Aos

- w(z-3-2-d) s w RO DIAATE L M,
= 7




